Приложение 3

Тема: Итоговое занятие. «На поиски клада!»

Забуслаева Ольга Валериевна, учитель-логопед МДОУ №50, г.Петропавловск-Камчатский

Тип занятия: обучение грамоте
Группа: подготовительная ОНР
Цель: 
· Показать знания, умения, навыки детей в соответствии с программными требованиями. 
· Закрепить навык звукобуквенного анализа, учить давать характеристику звука, выделять заданный звук в слове, учить делению слова на слоги, закреплять понятия «звук», «буква», «слог», «слово», «предложение». 
· Развивать фонематический слух, память, внимание и мышление. 
· Подкрепить положительную мотивацию детей к обучению, создать эмоциональный настрой на успех.
	План
	Ход занятия
	Оборудование

	Организационный
момент

Д/У «Собираем

рюкзак»

(развитие внимания
и мышления).
	Логопед: Ребята, не хотите ли

отправиться на поиски клада? Я,
правда, не знаю, где он

находиться, но главное, чтобы
было желание его найти.

Нас ждёт много трудностей и
путь будет нелёгким.

Что же нам нужно взять с собой
в путешествие?

Отберите из картинок, только
те, где нарисованы нужные для
путешествия вещи.

Сложим их в рюкзак. Запомните
их.
	Предметные картинки, рюкзак


	Основная часть

занятия

Д/У «Дорожка»

(развитие мелком моторики и подготовка руки к письму).
	Ну что же, в путь! 
Здравствуй, мудрая страна,

Что отсюда не видна,

Явись ниоткуда,

Пусть свершится чудо,

Встань на пути,

Нас к себе впусти!

Пройдите по дорожке.

Наша дорога привела нас к какому-то городу. Как же нам в него попасть, ведь у ворот сидит пёс, очень сердитый. Если мы выполним его задание, может пёс пропустит нас.
	Картинка дороги
Фломастеры, карточки с дорожками

Картинка города
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	Характеристика звука
	На какой звук заканчивается кличка пса Барбос? (На  звук«С»). 
Расскажите всё, что вы знаете об этом звуке. (Согласный, твёрдый, глухой, обозначаем синим кружком без колокольчика).
	Картинка собаки или игрушка
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	Подбор слов на

заданный звук


	Нужно накормить Барбоса, но он ест только то, в чём есть звук «С» или «Сь» (сосиска, мясо, сарделька, колбаса, сыр, сахар, суп, сок, селёдка, свёкла, редиска, апельсин, консервы, ананас, слива, «Сникерс», сметана, сливки, салат, семечки,...)

	

	Соотнесение звука  с буквой
	И ещё одно задание приготовил нам пёс Барбос.

Знаете ли вы букву С? Найдите её на карточке, надо заштриховать её «сверху-вниз».

Молодцы, ребята, можем проходить дальше. 
- Уважаемый пёс Барбос, не знаете ли вы что-нибудь о чудесном кладе? Нет, очень жаль. Может он находится  в этом городе.
	Карточки с

буквами, фломастеры
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	Д/У «Незаконченные
буквы» (развитие
зрительного гнозиса)
	Мы попали в город Буквоград.
Здесь живут буквы, только что-то их не видно. Нужно дописать вот эти значки, чтобы получились буквы и прочитать слово. Что получилось, прочитай, Маша. Объясните, что это слово значит? 
(Алфавит - это когда буквы стоят по порядку, у каждой буквы есть своё место).
	Карточки,

фломастеры.
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	Физминутка 

 «Живые буквы»
	Давайте покажем, какие буквы мы знаем.
(Дети с помощью рук, ног и тела изображают буквы).
	

	Д/У «Продолжи слово»

	Город Буквоград красивый, в нём постоянно идёт строительство. Посмотрите, вот эти дома почти построены, поможем их закончить. Но.., ба.., жи.., ка..

Вспомните, какие предметы мы положили в рюкзак? (Ребёнок, назвавший слово получает картинку из рюкзака).

Посмотрите на свои картинки. Сколько слогов в вашем слове. 
Буквы дарят вам шоколадки, но среди друзей принято делится друг с другом. Разделите слово на части.

А вот ещё одно испытание: Прочтите предложения и дорисуйте то, о чём рассказывается в нём.

Ой, ребята, пора возвращаться. Но как мы доберёмся обратно? Если мы составим поезд и прочтём правильно предложение. Не хватает дороги, по которой сможет проехать поезд. Составим схему этого предложения.


	Картинки
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Полоска бумаги со словом, ножницы
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	Д/У «Вспомни» (развитие долговременной памяти)

	Вспомните, какие предметы мы положили в рюкзак? (Ребёнок, назвавший слово получает картинку).


	Предметные картинки из рюкзака

	Деление слов на слоги
	Посмотрите на свои картинки. Разделите слово на части. Сколько слогов в твоём слове, Лёша?... Молодцы справились с заданием. Жители города – буквы, дарят вам шоколадки. Но среди друзей принято делиться с другом. Разрежьте слово «шоколад» на части-слоги. Вспомните пословицу: «Семь раз отмерь, один – отрежь».
	Бумажные полоски со словом, ножницы

	Чтение предложений и составление схемы предложения
	А вот ещё одно испытание: 

Прочтите предложения и дорисуйте то, о чём рассказывается в нём.

Ребята, пора возвращаться. Но как мы доберёмся обратно? Если правильно составим поезд и прочтём предложение.

Не хватает дороги, по которой сможет проехать поезд. Составим схему этого предложения. 


	Карточки с предложениями и незаконченными рисунками, карандаши.

Поезд со словами, схемы предложения  - индивидуальный набор для ребёнка

	Итог занятия
	Что ж, друзьья, клад мы не нашли, но путешествие было увлекательным, согласны? Какое задание вам понравилось больше всего? А какое -  было самым трудным?

Неожиданно начинает звучать  мужской голос:
«Друзья, вы думаете, что не нашли клад. Вы ошибаетесь. Я, Великий Хранитель клада, говорю вам:

Вы нашли свой клад! Ведь мой клад особенный, его нельзя ни спрятать, ни продать. И, всё-таки, он навсегда останется с тем, кто его нашёл.

Что это за клад – вы ещё не догадались?

Конечно, это знания, то, чему вы научились.

Мой клад необъятный, бездонный. Сегодня вы разыскали только маленькую его часть, а впереди у вас ещё много дорог и испытаний, с которыми вы обязательно справитесь так же хорошо, как и сегодня.

Дарую вам почётные грамоты, в них  нужно будет вписать своё имя. Желаю вам успеха!»
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